

2022年冬奥会举办城市花落谁家 今天揭晓

据新华社吉隆坡7月30日电(记者汪涌 林昊 赵博超)2022年冬奥会举办城市将于7月31日在马来西亚吉隆坡揭晓,北京申冬奥代表团已为投票前进行的最后陈述做好一切准备,将向全世界展示北京举办2022年冬奥会的实力和信心。

按照国际奥委会第128次全会程序,国际奥委会委员7月31日上午将首先听取2020年第3届冬季青奥会候选城市罗马尼亚布拉索夫和瑞士洛桑的陈述,然后听取2022年第24届冬奥会候选城市哈萨克斯坦阿拉木图和中国北京的陈述。

按国际奥委会规定,每个城市可有10名代表团成员、所在国家的国际奥委会委员(中国为3名)参与陈述,并允许有100人作为观察员列席聆听。北京这次派出了强大的陈述阵容,中国国务院副总理刘延东带队陈述,陈述人还包括中国奥委会主席、国家体育总局局长刘鹏,北京冬奥申委主席、北京市市长王安顺,国际奥委会副主席、中国奥委会副主席于再清,中国残奥委会主席

张海迪,张家口市市长侯亮,国际奥委会委员、羽毛球世界冠军李玲蔚,国际奥委会委员、冬奥会短道速滑冠军杨扬,北京冬奥申委总策划法务部负责人杨澜,北京2022形象大使、著名篮球运动员姚明,北京2022形象大使、自由式滑雪空中技巧世界冠军李妮娜,北京冬奥申委工程规划技术部负责人张利。

据悉,北京陈述将由再清主持。在陈述过程中,北京还将通过宣传片《紫气东来》《万事俱备》《江山代有才人出》《不虚此行》向国际奥委会委员展示北京的冬季美景、冬奥会场馆规划、中国的冬季运动传统和文化魅力,表达中国人民对冬季运动的热爱以及对冬奥会的期盼。

据了解,对于这次至关重要的陈述,北京申冬奥代表团已经做好充分准备。陈述稿此前已经数轮打磨修改,力争每一处表述都精准到位。北京申冬奥代表团7月25日抵达吉隆坡后,又进行了多次现场演练彩排,以利于陈述人熟悉环境,同时确保宣传片及PPT播放等各项技术环节万无一失。



7月29日,两位申奥大使姚明(右)和宋安东合影。当日,距离国际奥委会宣布2022年冬奥会举办城市进入倒计时,两位申奥大使姚明和宋安东在回答媒体提问时均表达了对2022年冬奥会的热切期盼。(新华社/法新)

国际奥委会怎样选举 2022年冬奥会举办城市

根据日程安排,国际奥委会定于吉隆坡当地时间7月31日在第128次全体委员大会上通过秘密投票选举产生2022年冬奥会举办城市和2020年冬季青奥会举办城市。

会议将于31日上午9时开始,首先听取2020年冬季青奥会申办城市的陈述报告,然后听取2022年冬奥会申办城市的陈述报告。根据规定,每个申办城市作陈述报告的时间不得超过45分钟,再留出15分钟时间供委员们提问,总共为1个小时。

冬奥会申办城市作陈述的顺序是阿拉木图、北京,这是根据抽签决定的。当地时间10点35分,阿拉木图团队开始陈述,12点,北京携手张家口申奥团队将开始陈述。陈述结束之后,两个团队将分别举行新闻发布会介绍相关情况。

下午3点至3点40分,国际奥委会评估委员会将向委员们介绍对申办城市的实地考察情况。

下午4点15至4点35分,委员们开始投票。投票采用无记名方式进行。获得半数以上选票的城市当选举办城市。

为防止发生利益冲突,来自申办城市所在国家(地区)奥委会的委员在他们的竞选城市没有被淘汰之前不能参加投票。这意味着,来自中国的三名国际奥委会委员于再清、李玲蔚、杨扬将不能参加投票。

下午5点半至6点,将举行举办城市宣布仪式,由国际奥委会主席巴赫宣布投票结果。

6点半至6点50分,国际奥委会与举办城市签约。

晚7点,国际奥委会与当选城市联合举行新闻发布会。(据新华社)

中国女排回北仑训练基地 全力备战女排世界杯

本报讯(北仑记者站陆素 金旭孟 通讯员 范晓磊)昨日下午,刚刚在美国参加完世界女排大奖赛总决赛的中国女排再次回到北仑国家女排训练基地,全力备战即将在8月22日开幕的2015年女排世界杯。

当天下午1时30分左右,中国女排乘坐的大巴缓缓驶入北仑国家女排训练基地,主教练郎平和女排队员先后走下汽车,等在训练基地门口的球迷们为他们献上了鲜花。“这次集训时间非常短,只有两个星期,我们将主要针对女排世界杯对手的特点做一些针对性训练。”郎平说,参加2015年女排世界杯

的20人大名单已于7月21日公布,但参加女排世界杯的最终14人名单将在比赛开始前一周对外公布。

“我觉得在自己的控制范围之内做好各项训练,反而能把自己做好。世界杯的对手排出什么阵容我们都不太清楚,大奖赛中有很多队的主力阵容没出现,所以对我们来讲形势很严峻。”主教练郎平表示。

据了解,2015年女排世界杯将于8月22日至9月6日在日本举行,中国女排将迎战美国、古巴、俄罗斯等球队,世界杯前两名将直接获得2016年里约奥运会的参赛资格。



7月29日,英国选手戴利(右)/里贝卡·加兰特在颁奖仪式上。当日,在俄罗斯喀山进行的第16届游泳世锦赛混合全能决赛中,英国选手戴利/里贝卡·加兰特以434.65分的总成绩夺得冠军。(新华社发)

英国组合夺冠

威尼斯电影节 公布入围片单

新华社罗马7月29日电(记者葛晨)第72届威尼斯电影节29日公布各单元入围片单,华语片成为亮点之一。

此次入围竞赛单元的共有21部影片,其中中国导演赵亮执导的纪录片《巨兽》成为唯一一部参与角逐金狮奖的华语影片。中国导演管虎的作品《老炮儿》被选为闭幕影片,这是华语影片连续第二次作为闭幕影片在这一最老牌电影节上展映。去年,中国香港导演许鞍华的《黄金时代》作为闭幕影片为电影节收官。

另外,中国导演沈浩的短片《猴》入选地平线单元,中国台湾导演蔡明亮新片《那日下午》也将在非竞赛单元展映。

本届电影节竞赛单元评委会主席是执导2013年开幕影片《地心引力》的阿方索·卡隆,中国台湾导演侯孝贤成为竞赛单元唯一一位华人评委,中国香港导演陈果则担任地平线单元评委。

本届电影节竞赛单元中有不少大牌明星参演的作品,包括奥斯卡影帝埃迪·雷德梅因主演的《丹麦女孩》、“暮光女”克里斯汀·斯图尔特主演的《同等族群》等。

《丹麦女孩》还将在威尼斯电影节上进行全球首映。这是雷德梅因在《万物理论》中饰演物理学家史蒂芬·霍金而问鼎奥斯卡影帝后的第一部作品。

本届电影节主席阿尔贝托·巴尔贝拉在发布会上说,与以往不同,今年的威尼斯电影节除了关注电影市场繁荣的地区外,还把目光投向了拉美和非洲,比如竞赛单元包括南非导演奥利弗·赫尔曼纳斯的作品《无尽之河》等。

本届威尼斯电影节定于9月2日开幕,12日闭幕。竞赛单元将评出最佳影片“金狮奖”,最佳导演“银狮奖”和最佳男女演员等奖项。

张怀江版画 在甬展出

本报讯(记者周燕波 实习生左秀媛 通讯员徐良)由文联、浙江省版画家协会主办的“凿黑觅白——宁波美术馆馆藏张怀江先生作品展”昨日在宁波美术馆展出,展出我国著名版画家张怀江先生半个世纪以来创作的近百幅木刻作品。

张怀江(1922-1989),浙江乐清人,是我国当代著名版画家、美术教育家,曾任浙江美术学院教授。张怀江的一生,曾遭受战火逼烧无家可归、蒙冤戴罪被逐于画坛之外等灾难,但命运多舛的他始终没有停止过对艺术的思考和热爱。他的作品紧扣时代脉搏,富有乡土气息。

本次展览将张怀江的创作划分成四个时期,抗战时期的艰难困苦、政治风暴中的踌躇迷茫、新时代下人们的热情劳作、唯美的江南风景……张怀江用自己的木刻作品向世人展现了中国各个历史时期的风貌。

本次展览将持续至8月11日。

极限格斗联赛 第五战今晚举行

本报讯(记者姬联锋)昨天上午,真武魂WBK极限格斗联赛第五战新闻发布会在南苑饭店举行。第五战的比赛将于今晚在雅戈尔体育馆举行,届时将有来自9个国家的20位格斗拳手展开对决。来自拳皇国际自由搏击俱乐部的两位少年拳手也将参加今晚的比赛,他们成为这项比赛一大看点。

本次比赛将有来自美国、日本、韩国、泰国等8个国家的选手以不同的比赛方式挑战10位中方选手。“红色恶魔”郭冬旺、“魔童”崔刘才均将参加这次比赛。两名少年拳手戴梦辉和喻海,分别就读于东柳小学和栎木小学,在拳皇国际自由搏击俱乐部练习自由搏击都有近两年的时间。

今晚的比赛将通过香港卫视、湖南经视、宁波电视台五套、乐视网、腾讯网等进行全程直播,同时CETV4频道还将进行重播。

@宁波体育志愿者

公开水域游泳 安全第一

高温来袭,甬城140多家对外开放的游泳池早已开门迎客。同时,日湖、月湖、东钱湖等自然水域也不时有市民下水游泳。对此,市游泳协会、水上救生协会有关人士表示,自然水域情况复杂,加上水质等因素影响,不太适合游泳,市民务必谨慎行事。

宁波市水上救生协会的工作人员介绍,游泳是国家体育总局等5部委确定的第一批高风险性体育项目,近年来他们一直在加强监管。今年以来他们培训了水上救生员800多人,这些救生员主要在全大市各个游泳池上岗。

宁波市水上救生协会主席蔡定佐表示,自然水域的救生在国内几乎是空白,导致溺水事故频频发生。目前,行政部门的监管力量还不足以覆盖大多数自然水域,加上有的水库是一级、二级水源保护区,不适合游泳,他们一般不建议市民去水质复杂、水温起伏大的湖泊、水库、野河里游泳。

市游泳协会有关工作人员表示,原则上他们只建议市民去有专职人员管理的水域游泳,其次,游泳下水前要做好充分的热身活动,带上必要的安全装备;另外,不宜单独一人下水游泳,以免发生意外。(记者 林海)

包氏姐弟,谱写宁波棋坛佳话

本报记者 姬联锋 实习生 左秀媛



包佳美和包家恩比赛结束后合影。(忻志华 摄)

宁波市第十七届运动会大众体育部围棋比赛昨天结束,江东区代表队成为本次比赛的最大赢家,夺得4枚金牌。而比4枚金牌更让人津津乐道的是,江东区代表队的包佳美和包家恩姐弟时隔多年再次包揽市运会围棋成年女子和男子冠军,同时为江东区夺得成年组团体冠军立下大功。

“我们就是冲着团体冠军来的。”在接受记者采访时,包佳美信心十足。为了这次比赛,她特意在开赛前进行了“集训”,对手大都是男棋手。“跟男棋手下过以后,再跟女棋手下感觉轻松很多。”包佳美透露了她夺冠的“秘诀”。

跟姐姐包佳美相比,这么多年来一直沉浸在围棋世界里的包家恩名气要大得多,1994年夺得宁波市比赛冠军后,他在宁波业余围棋界称霸多年,曾在宁波市围棋霸王赛中连续八年夺冠。在上届市运会中,包家恩就夺得了成年男子冠军。

这次比赛能够夺冠,包家恩认为是自己运气不错。“今年成年组的比赛新生代就一个人,等到下一届比赛,很多高水平的少年棋手就可以进入成年组的比赛了。”

包家恩从小学习围棋,学了两个月后,在老师的建议下,姐姐包佳美也跟着一起学,以便给他当陪练。回忆起这段往事,包佳美笑着说:“能有现在的成就,他是天生对围棋有兴趣,我是出了成绩后培养出来的兴趣。”

当年姐弟俩进步很快,一起参加市运会青少年组比赛,包佳美夺得女子组冠军,包家恩拿下男子组亚

军。几年后,他们又一起进入市运会成年组比赛,包揽了市运会成年组男、女冠军。这次姐弟俩再度包揽冠军,为这项比赛留下了一段佳话。

“除了自身的努力外,多亏了我爸的坚持,可以说我爸的功劳最大。”回忆起自己与围棋结缘的岁月,包佳美想到最多的是父亲的付出。“我现在教儿子学棋,都没有我爸当年那么精心。”包佳美说,“老师上课的时候,他会在旁边速记,回家后再考我们。”

姐弟俩都开始学围棋后,家里的长辈意见一度出现过分歧,担心花在围棋上的时间太多会影响学业。在父亲的坚持下,姐弟俩的学棋之路没有中断。不过初中过后包佳美感觉下围棋太累,慢慢地下棋的时间就少了,不过围棋一直是她的业余爱好。大学期间,她是宁大棋类协会会长,还通过围棋和同班男生相恋,她的爱人就是那时候同班的“徒弟”。毕业后包佳美成了一名初中老师,如今她的儿子已经6岁,在今年的江东区幼儿围棋赛中名列第二。

包家恩大学学的是计算机专业,毕业后也曾在IT行业闯荡,不过一两年后他就开始进行围棋培训。“一开始是试探,大概两年后就专门从事围棋培训了。”包家恩说,“感觉教棋还比较开心,有成就感。”经过近10年的发展,包家恩的围棋俱乐部已经有了10多名专职老师,学棋的少儿有七八百名。在这些学棋的少儿中,有她姐姐的儿子,也有他自己的女儿。在今年的江东区幼儿围棋比赛中,他6岁的女儿获得了第一名。